

ные условия. Следовательно, эффективное хозяйство может основываться на таких ресурсах и производстве таких товаров и услуг, ценность которых в России и мире также будет возрастать. А это – лесные, минеральные, топливно-энергетические, биологические и пространственные ресурсы, а также экономико-географическое положение Дальнего Востока России. Однако только на этой основе невозможно обеспечить стратегическую достаточность и рост значительных масс постоянного населения. Дело в том, что отрасли по добыче указанных ресурсов требуют специфической рабочей силы и не могут обеспечить полной занятости и качественного воспроизводства всего населения. Значит, необходимо повышение научно-технического уровня экономики на основе развития инновационного производства. Поэтому Стратегией социально-экономического развития Дальнего Востока и Байкальского региона на период до 2025 г. ставятся задачи масштабного технологического обновления и модернизации производства, развития новых секторов экономики, обеспечивающих глубокую степень переработки природных ресурсов, создания предприятий инновационной направленности.

Разумеется, не везде в дальневосточном регионе есть условия для высокотехнологичных производств, обеспечения высоких темпов развития экономики. Да и не везде они нужны с точки зрения возможностей обеспечения благоприятных условий воспроизводства человека. Но то, что они необходимы на юге региона, не вызывает сомнения. Именно эта территория по климатическим условиям соответствует «критериям благоприятности», где хотя и не лучшие условия для жизни, но вполне приемлемые для формирования демографического потенциала.

Организационно-территориальными механизмами промышленного развития Дальнего Востока должны стать промышленные центры – зоны интенсивного и диверсифицированного развития, дающие импульс развитию сопредельным районам. Изучению этого процесса – создания высокоэффективного и конкурентоспособного на внутреннем и мировом рынках промышленно-производственного комплекса – и посвящена данная книга.

Предметом исследования является новый подход к управлению развитием промышленного центра на примере г. Комсомольска-на-Амуре. В основу его положены принципы стратегического развития. Исследованы процессы развития промышленных центров Дальнего Востока, особенности становления и конкурентные преимущества г. Комсомольска-на-Амуре; сформулированы миссия и возможные сценарии развития города; разработаны стратегические цели, направления и основные механизмы их реализации.

Стратегическое развитие г. Комсомольска-на-Амуре в значительной степени определяет-

ся геостратегическими потребностями страны и региона и находится под влиянием факторов и условий внешнего по отношению к промышленному центру порядка. Это определило использование авторами системного подхода в виде увязки его стратегии с региональным развитием, чему в отечественной литературе, на наш взгляд, не уделяется достаточного внимания.

БУХГАЛТЕРСКИЙ ФИНАНСОВЫЙ УЧЕТ (учебное пособие)

Зонова А.В., Бачуринская И.Н., Горяхих С.П.

*ФГБОУ ВПО «Вятский государственный гуманитарный университет», Киров,
e-mail: economic@vshu.kirov.ru*

С выдвиганием на первый план задачи эффективного функционирования организации в условиях конкуренции, возрастает роль бухгалтерского учета, который позволяет получить всю необходимую информацию для анализа и принятия верного управленческого решения. Поэтому в учебном пособии рассматриваются организация и методология бухгалтерского учета, содержание и методики учета отдельных его объектов, бухгалтерская финансовая отчетность.

Особенностью книги является полнота, логичность и доступность изложения материала. Отмечается большое количество реальных примеров, таблиц с содержанием хозяйственных операций и корреспонденций, схем с подробным описанием движения информации по каждому синтетическому счету по журнально-ордерной и автоматизированной формам бухгалтерского учета, что способствует успешному овладению вопросами бухгалтерского учета студенческой аудиторией, а также практическому использованию работниками бухгалтерской и финансовой служб организаций.

Учебное пособие сориентировано на учет процесса формирования прибыли на каждом этапе кругооборота авансированных средств, который включает в себя процесс авансирования средств, процесс формирования средств производства и рабочей силы (формирование производственных ресурсов), процесс производства, процесс продажи продукции, процесс использования выручки и прибыли. Очередность глав в структуре учебного пособия определялась именно таким подходом к последовательности изложения материала.

Исходя из того, что объективный процесс кругооборота средств непрерывен, содержание пособия начинается с главы, посвященной учету на счетах капитала, на которых отражается формирование собственных средств, и заканчивается главой по учету финансовых результатов и использованию прибыли. Это соответствует объективному процессу авансирования средств в кругообороте, дает возможность лучше понять сущность двойной записи на бухгалтерских сче-

тах, составление счетных формул, а главное, представлять бухгалтерский учет как целостную систему, подчиняющуюся объективным экономическим законам.

На основании вышесказанного построено содержание глав учебного пособия. В каждой главе освещены вопросы учета конкретного объекта, даны возможные хозяйственные операции и корреспонденции к ним, представлены схемы движения бухгалтерской информации в разрезе счетов по журнально-ордерной и автоматизированной формам бухгалтерского учета, приведены практические примеры.

Материал излагается в соответствии с современной нормативной базой по бухгалтерскому учету и налогообложению организаций РФ. Особое внимание уделяется вопросам и тестам для самопроверки.

Учебное пособие подготовлено с учетом нового образовательного стандарта третьего поколения и предназначено для студентов вузов, обучающихся по направлению подготовки 080100 «Экономика» (квалификация «бакалавр»).

**ФИНАНСОВАЯ СРЕДА
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА
И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЕ РИСКИ
(учебное пособие)**

Иванова И.Е.

*КнАГТУ, Комсомольск-на-Амуре,
e-mail: kef@knastu.ru*

Финансовый и реальный сектор экономики тесно взаимосвязаны. Влияние рискованных финансовых операций на стабильность финансового рынка очевидна. В современных экономических условиях предприниматели (предприятия) самостоятельно формируют финансовые потоки в необходимые сферы деятельности бизнеса. Совокупность финансовых операций образует финансовую среду предпринимательства, где любая финансовая сделка – всегда риск. Возникает острая необходимость в количественном и качественном анализе рисков в целях его минимизации.

На фоне разнообразия и сложности финансовых продуктов, услуг и угрозы финансовых рисков повышается роль личной ответственности предпринимателей и их менеджеров за собственные финансовые решения. Кроме того, развитие современной экономики предполагает широкое участие населения в долгосрочных накопительных пенсионных, страховых, ипотечных системах.

Повышение ответственности и финансовой грамотности позволяет подготовить предпринимательство к возможным неблагоприятным экономическим колебаниям, сократит их уязвимость перед финансовыми кризисами, что позволит обеспечить большую стабильность национальной финансовой системы.

В представленном учебном пособии показан широкий спектр финансовых операций, с которыми сталкивается предпринимательство: от финансовых операций, связанных с перераспределением валового продукта, до операции с инструментами финансовых рынков. Кроме того, в пособии описаны нежелательные финансовые последствия – риски, предполагающие потери дохода и прибыли. Тема рисков включает не только их классификацию, причины возникновения, но и методику управления рисками, способы их снижения.

Студенты в будущем станут экономически активной группой населения и столкнутся с проблемой принятия решений в области личных финансов и личной ответственности за результаты принятых решений.

Содержание учебного пособия представлено в семи разделах, последовательно взаимосвязанных, способствующих целостному пониманию функционирования предпринимательства в финансовой среде. Кроме теоретического материала включает финансовые вычисления, необходимость в которых возникает, когда анализируются условия финансово-кредитной операции.

Учебное пособие предназначено для студентов, обучающихся по направлению «Экономика» (степень – бакалавр) и специальности / профилю «Финансы и кредит», а также для предпринимателей интересующихся движением новых и непривычных для нас финансовых инструментах. В пособии 197 страниц, список литературы, тематика курсовых работ, задачи, экзаменационные вопросы.

**МИКРОЭКОНОМИКА:
100 ЭКЗАМЕНАЦИОННЫХ ОТВЕТОВ
(учебное пособие)**

Ивасенко А.Г., Никонова Я.И.

*Бердский филиал Новосибирского государственного
технического университета, Новосибирск,
e-mail: ya_shka@ngs.ru*

Рецензенты: Баликоев В.З., д-р экон. наук, проф. Шеметов П.В., д-р экон. наук, проф., заслуженный деятель науки РФ.

За 20-й век экономическая наука укрепила свои позиции как с точки зрения своего «внутреннего» развития, так и с позиции общественной значимости. Сделанный рывок в развитии экономики был настолько велик, что позволил ей занять одно из первых (если не первое!) мест среди других наук. Различия между экономической и прочими науками начинаются с объекта исследования, затрагивают методы изучения экономического мира и само строение науки, а заканчиваются способами практического использования полученных результатов и формами влияния на общественную идеологию и реальный ход событий. Вместе с тем, было бы